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ATA DA 66ª (SEXAGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO 
DA CEDOS, REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2013 

 
Aos 26 dias do mês de Novembro de 2013 (terça-feira), às 16h30min, no Centro de 
Documentação e Informação (CEDI), Anexo II, Piso Superior – Ala C, Sala 31,        
reuniu-se a Comissão Especial de Documentos Sigilosos (CEDOS). Estavam 
presentes os senhores Deputado FÁBIO TRAD, Presidente, Deputado FÉLIX 
MENDONÇA JÚNIOR, Deputado NELSON MARCHEZAN JÚNIOR; os assistentes 
Eugênia Kimie Suda Camacho Pestana, representante do Departamento de 
Comissões, e André Freire da Silva, Diretor da Coordenação de Arquivo. Também, 
estiveram presentes, como convidada, a servidora Laila Monaiar, analista da 
Coordenação de Arquivo, e como substituto do Secretário Executivo da CEDOS, o 
servidor Rafael de Oliveira Saiani Franco. Foram abertos os trabalhos, passando-se 
ao exame da pauta. Inicialmente, tratou-se de informe referente à solicitação, feita 
pelo Deputado Izalci, de cópias das atas, depoimentos e demais documentos 
sigilosos pertinentes às reuniões nº 42 e 45 da Comissão Parlamentar de Inquérito 
destinada a continuar as investigações de crime de pistolagem nas regiões Centro-
Oeste e Norte, especialmente na chamada área Bico do Papagaio. O secretário da 
Comissão relatou que o Deputado Izalci, após consultar os documentos nas 
dependências do Centro de Documentação e Informação, em 14 de Novembro de 
2013, desistiu de solicitar cópias. O próximo item analisado foi a Minuta de 
Projeto de Resolução  sobre informações sigilosas, encaminhada pelo Comitê 
Assessor da Lei de Acesso à Informação para análise e encaminhamento de 
sugestões por parte da CEDOS, tendo a seguinte ementa: “Dispõe sobre 
informações sigilosas na Câmara dos Deputados; sobre o Conselho Especial de 
Documentos Sigilosos; revoga a Resolução nº 29, de 1993; e dá outras 
providências”. O Deputado NELSON MARCHEZAN JÚNIOR solicitou que fosse 
realizado um quadro comparativo entre a proposta elaborada pela CEDOS em 2012 e 
a proposta apresentada pelo Comitê Assessor da Lei de Acesso à Informação. Definiu-
se que os assistentes e a secretaria-executiva da Comissão encaminhariam o quadro 
solicitado aos Deputados até 28 de Novembro de 2013, e que seria realizada uma 
nova reunião da CEDOS, em 03 de Dezembro de 2013, para tratar desse item da 
pauta. Passou-se à análise das decisões do Presidente ad referendum da Comissão:  
- Consulta in loco aos documentos da CPI da Pistolagem. Deputado Izalci 
recebeu autorização do Presidente da CEDOS, em 13 de Novembro 2013, para 
consultar documentos da CPI da Pistolagem nas dependências do Centro de 
Documentação e Informação. - Reavaliação dos documentos sigilosos para 
cumprimento da Lei de Acesso à Informação. Considerando a obrigação 
imposta pela Lei nº 12.527, de 18 de Novembro de 2011 (Lei de Acesso à 
Informação) e pelo Ato da Mesa nº 45, de 2012, de proceder à reavaliação das 
informações sigilosas, classificadas nos termos das normas de regência anteriores 
à referida lei, o Diretor da Coordenação de Arquivo (COARQ) recebeu autorização 
do Presidente da CEDOS para acessar os documentos sigilosos oriundos de 
comissões já encerradas ou órgãos extintos, tendo como finalidade o 
processamento técnico dos documentos a serem reavaliados pela CEDOS. Essa 
autorização inclui a possibilidade de que o Diretor da COARQ venha a designar 
servidores para a realização da referida atividade. Concluídos os esclarecimentos, 
as decisões foram referendadas. Passou-se à análise do Processo nº 
121.816/2013, em que o pesquisador Pedro Henrique Rodrigues de Melo Cunha, 
atuando no interesse da Comissão Nacional da Verdade, solicitou documentos 
sigilosos referentes à CPI da Dívida Externa, instaurada em 1983. Após leitura da 
conclusão do parecer elaborado pelos assistentes da CEDOS, deliberou-se pela 
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desclassificação dos documentos analisados, ressalvados os casos previstos no 
parecer. Por fim, houve a aprovação consensual da ata da 65ª (sexagésima 
quinta) reunião da Comissão.  
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